



“长江讲坛·法治讲堂”隆重开坛

时间: 2014-01-02 11:12 来源: 湖北省法学会 责任编辑: admin

2013年11月23日下午,“长江讲坛·法治讲堂”在湖北省图书馆长江报告厅隆重开坛,第一讲由武汉大学研究生院院长周叶中教授主讲“宪法与公民生活”,近400名观众现场听取讲座并参与互动活动。

周叶中教授以“宪法与公民生活”为主题,结合依宪治国实践中的问题,深刻阐述了宪法的性质、地位和作用,尤其强调人民主权原则是宪法的基本原则,其内容与公民息息相关,且不由普通法律随意变更,因此需要以宪法的方式保障其权威。人权保障和权力制约是宪法的两大基本内容,但它们并非地位平行的两部分,对公权力进行制约的目的在于保障公民的基本权利。

周叶中强调,保障公民合法合理行使权利,是宪法政治的首要内容;公民素质的提高,是宪法实施的基本前提,也是国家软实力提升的主要表现形式之一;公民是宪法的主体,公民的主动积极参与,是宪法成为“活的宪法”的必要条件;依法正确地行使权利,认真负责地履行义务,是宪法政治对公民的基本要求。在互动环节,听众代表与周教授进行了充分的互动交流。

开设“长江讲坛·法治讲堂”,是根据湖北省委副书记、省委政法委书记张昌尔同志关于“法治湖北建设要抓基础、管长远”的要求,采取类似央视“百家讲坛”、“法律讲堂”等通俗易懂的方式宣讲法治,在《长江讲坛》开设“法治讲堂”。前期筹备工作得到湖北省委组织部、省委宣传部、省委政法委、省文化厅、省直机关工委、省图书馆和省法学会等7家单位的高度重视和大力支持。这是深入学习贯彻党的十八大和十八届三中全会精神,加快推进“平安湖北”、“法治湖北”建设的一项重要举措,旨在宣传社会主义法治理念、弘扬法治精神,在全社会形成良好的法治意识和法治习惯,特别是有助于培养领导干部的法治思维,进而提高依法办事的能力。

地方学会

- 综合报道
- 组织建设
- 课题研究
- 学术交流
- 区域论坛

本月热点

年度热点

- 第八届“中国·西部法治论坛”即将
- 第三届“京津沪渝法治论坛”即将举
- 关于举办第八届“中国·西部法治论
- “长三角法治论坛”将于10月下旬举办
- 第八届“中国·西部法治论坛”会议综
- 第八届“中国·泛珠三角合作与发展
- 第十届“辽宁法治论坛”即将举办
- 第八届“东北法治论坛”即将举办

中国法学会会员入会申请相关文章

六大地方区域论坛

地方法学会参与社会管理创新

